



强信心 稳经济 促发展



加压赶超 起势而进 坚定走好革命老区高质量发展新路子

——访庆阳市发展和改革委员会党组书记、主任张龙杰

新甘肃·甘肃日报记者 安志鹏
通讯员 李 晨

“今年前三季度，庆阳市地区生产总值完成823.76亿元，同比增长9.6%，分别高于全国、全省4.4个和3个百分点，连续两个季度获全省经济增长‘贡献奖’；规上工业增加值增长15.6%，创9年来同期新高；固定资产投资增长13.6%，连续5年保持2位数增长；城乡居民人均可支配收入分别增长6.7%和8.4%，增速居全省第1位和第3位。”近日，庆阳市发展和改革委员会党组书记、主任张龙杰在接受本报记者专访时表示，今年以来，庆阳市全力拼经济、扩投资、稳增长，经济运行呈现高开稳进、稳中向好、进中提质、速效兼取的良好态势。

庆阳紧盯综合能源和油煤化工两个千亿级产业链，坚持“油煤气风光电火储氢”一体推进，前三季度，全市生产原油850.09万吨、天然气5.48亿立方米、原煤499.48万吨，加工原油276.26万

吨，同比分别增长8.2%、40.9%、38.6%、28.9%；新能源发电量15.92亿千瓦时，同比增长39.4%。投资55亿元的长庆同欣50万吨/年轻烃深加工项目落地实施。氢能综合利用示范基地建设全面启动，华能正宁电厂二氧化碳捕集和油田驱油增产等项目已规模化布局。寰泰2万立方米/年钒电解项目开工建设，浙江天能等共享储能电站落地实施。

庆阳出台扶持数字经济若干政策“28条”、落实配套细则120条，累计减免税费93.7万元，金融支持13.22亿元。规划1.7万亩、总投资77.2亿元的“东数西算”产业园建设全面铺开，中国电信、中国移动（一期）数据中心项目建成投用。数算电产业融合发展，庆阳—郑州—哈密、庆阳—苏州—巴州算力网络国家枢纽（甘肃·庆阳）算力调度服务平台和数据要素流通平台上线运行，完成算力调度46笔1445万元。

坚持发展“三元双向”循环农业，庆阳加快构建以种植业为基础、养殖业为

牵引、菌业为纽带的农业产业新格局。正大生猪屠宰加工、庆阳黑木耳菌种选育基地等项目建成投产，圣越1.2亿羽白羽肉鸡全产业链、中农信投（庆阳）宁县食用菌全产业链等项目加快推进，甘肃肃越农牧发展有限公司成功并购上市。前三季度，全市猪、牛、羊、禽出栏分别增长8.7%、8.3%、16%、46.6%，蔬菜、油料、水果、食用菌产量分别增长10.3%、8.8%、9.3%和1.3倍。

华池通用机场首次试飞转场成功，平庆铁路初设获批，打庆、太华、西合等重大交通项目加快实施，小盘水库引水入宁等项目有序推进。前三季度，庆阳市实施5000万元以上项目212个，完成投资额增长49.0%，工业投资和基础设施投资分别增长44.1%和38.9%。

庆阳还成功举办闽商、浙商、津企、食用菌企业庆阳行活动。第29届兰洽会签约项目119个，签约金额902.33亿元，居全省第2位。实施500万元以上招商引资项目421个，落实省外到位资金517.3亿元，增长61.9%。特别是数字

招商成果丰硕，签约数字企业238家，其中64家在庆阳成立子公司，在庆企业完成投资22.3亿元，华为西北渲染云等已落地。

此外，持续推进“放管服”改革，企业开办时间从2个工作日压缩至0.5个工作日，项目用地预审、用地规划许可、工程规划许可等环节审批时限由法定20个工作日分别压减到3个、3个、2个工作日。全力打造“诚信庆阳”，9月底，庆阳城市综合信用指数在全国261个地级市中排名第74位，较上年同期上升122个位次。

张龙杰表示，下一步，庆阳市将加快建设陇东综合能源化工基地，培育发展数字经济产业集群，持续加快农业现代化进程，积极构建现代化基础设施体系，坚定走好革命老区高质量发展新路子。



兰州市推进文旅融合向『全域全季全业态』发展

旅游接待人数创历史新高

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛晓马小龙)记者从12月1日省政府新闻办召开的有关新闻发布会上获悉，今年兰州市牢牢抓住文旅火爆契机，用足用好特色文旅资源，打好文旅“组合拳”，实现文旅行业强势复苏和强劲增长。今年1月至10月，全市接待国内游客8155万人次，同比增长181.5%，实现旅游总收入600.5亿元、同比增长313.8%，旅游接待人数创历史新高，兰州成为全国火爆的旅游城市之一。

今年兰州市推进文旅融合向“全域全季全业态”发展，在“引客入兰、留客驻兰”上出实招、见实效，先后赴济南、青岛、南京、扬州等客源地精准宣传营销，开展一系列推介展销活动。持续做强特色文旅产品，年初谋划108项“文化进万家 旅游迎新春”活动，推出非遗、冰雪、美食、灯展等文旅产品；“五一”后开展系列文旅活动100项，推广10条精品线路和8+N(35条)全域旅游线路，助推旺季热度提前到来；三季度谋划开展“金秋之约”88项、“双节”89项文旅活动，助推兰州旅游火爆出圈。不断推动景区提质扩容，新创建国家3A级景区3家，河口古镇获评国家级旅游休闲街区，金城关·黄河古渡、水墨丹霞景区积极创建国家4A级景区，“夜游黄河”接待游客约43万人次，创历史新高。兰州市还率先打破惯例，推动全市文博场馆“周一不闭馆”，获得市民游客点赞。坚持以文塑旅、以旅彰文，依托中山桥、白塔山、黄河母亲、黄河楼等景点资源，开展2023年第五季黄河之滨百首乐展活动，打造水墨丹霞景区大型马文化实景演出《舞马丹霞》，助推《丝路花雨》常态化商演，实施“十个百千万”文化惠民工程，共举办演出1926场(次)、约3000万人次观看。

同时，兰州市不断强化文旅服务保障，紧盯暑期等旅游旺季，免费开放31家市级机关事业单位停车位985个，协调热点景区周边停车场、增设路边临时停车位，增加车位供给；旅游旺季在中川机场、西客站增调出租车运力，延长地铁和热门公交线路运营时间，便捷游客出行；在热门景区周边新增移动和应急公厕，动员330家机关事业单位和市场主体免费开放厕所，沿黄河增加公厕10座；引导景区延长开放时间、优化预约排队，提升游客接待能力和游览体验。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马琼 吴东泽)省政府新闻办12月6日召开新闻发布会，介绍甘肃出入境边防检查总站改革转隶近五年来相关情况。

2019年1月1日，按照中共中央办公厅、国务院办公厅改革转隶方案，甘肃出入境边防检查总站由原武警甘肃省边防总队集体转隶，加挂“甘肃省公安厅边境管理总队”牌子，列入人民警察序列。

五年来，甘肃出入境边防检查总站把维护国家政治安全作为移民管理工作的首要任务，建立健全国门边境立体化防控、全链条管控体系，强化风险隐患排查，推动平安国门、平安边境迈向更深层次、更宽领域、更高水平，有力维护国家安全、口岸边境安定、人民群众安宁。

甘肃出入境边防检查总站全力维护甘肃口岸边境稳定，紧抓移民管理主责

甘肃出入境边防检查总站——全力推动平安国门平安边境建设

主业和移民管理现代化目标，融入全省“主动创稳”工作，持续开展夏季治安打击整治“百日行动”“猎猫”“犁平”等专项行动，重拳整治妨害国(边)境管理违法犯罪和边境地区易发多发的各类案件。提请省人大常委会审议修订《甘肃省边境管理条例》，依法维护国家主权和陆地边境安全稳定，实现了严重暴力犯罪和危害国家安全类、涉危涉爆类案件零发案，个人极端案事件“零发生”，打防管控成效凸显。推进移民管理服务制度举措创新，打造“随时随地办”服务品

牌，通过实施信息集中申报、证件上门登记、驻警巡逻护边、全时段便民服务等一系列便民利民措施，积极主动参与基层治理。

立足甘肃实际，甘肃出入境边防检查总站对接全省招商引资大会部署要求，主动对接全省打造“一带一路”向西开放大通道、大通道和空港、陆港开放平台建设任务，持续深化国际人流、物流领域“放管服”改革，加快推进移民管理领域制度型开放，大力改进移民管理政务服务，持续深化边检通关便利化改革，推

进边检政策举措、查验模式、服务举措创新，实施国际货运包机“绿色通道”、专区验放措施，开通国家移民管理12367便民服务热线，热情回答政策咨询，及时协调求助事项，全面提升口岸边检通关效率，助力甘肃经济社会发展和口岸边境开放开发。

此外，全力锻造过硬移民管理队伍，扎实开展全警实战大练兵，全面构建“大调研”“大监督”工作格局，全面推进能力建设，不断提高执法管理水平，向着移民管理工作现代化的目标迈进。

武威市风光电开发规模扩大到1.2亿千瓦

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)记者近日从武威市相关部门获悉，武威市新能源及装备制造全产业链发展势头良好，全市已规划的风光电开发规模由7000万千瓦扩大到1.2亿千瓦，建成及在建新能源装机规模达到975万千瓦，列全省第2位。

武威境内太阳能、风能资源充足，是河西电网的重要支点，也是西北清洁能源向中东部地区输送的重要能源通道，发展新能源产业具有得天独厚的优势。近年来，武威市积极抢抓“双碳”机遇，按照省委省政府“加快建设河西走廊清洁能源基地”的决策部署，统筹资源开发布局和优化利用，以打造风电、光伏发电产业集群新高地为目标，以培育壮大新能源装备制造、上游材料和下游消纳产业发展为重点，全力推动新能源及装备制造全产业链快速发展。

武威市因地制宜，统筹新能源开发总体布局和整体优化利用，分区域明确发展方向、战略定位、发展目标、发展路径，全力推动新能源及配套产业融合发展。同时，按照“强龙头、补链条、聚集群”的要求，一体化推进新能源装备制造产业发展，为武威经济高质量发展提供强力支撑。



赶订单 忙生产

12月4日，民乐工业园区的甘肃爱味客马铃薯加工有限公司车间里工人在生产线上忙碌。该公司是中外合资企业，今年计划收购马铃薯原料13万吨，实现产值2亿元。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王晓廷

省民政厅：践行“民政为民 民政爱民” 全力优化法治化营商环境

习近平总书记强调：“法治是一种基本的思维方式和生活方式，法治化环境最能聚人聚财、最有利于发展。”今年4月，省委依法治省办、省司法厅牵头起草《甘肃省优化法治化营商环境攻坚实施意见》，并经十四届省委全面依法治省委员会第一次会议审议通过后印发。各地各部门立足职能、积极作为，结合全省主动创稳要求和“优化营商环境攻坚突破年”行动安排，推动《实施意见》落实并取得一定成效。现推选省民政厅工作做法，供全省各地各部门学习交流借鉴。

今年以来，省民政厅全面落实全省“优化营商环境攻坚突破年”行动部署，紧贴民政职能，大力推进民政法治建设，加快推进“放管服”改革，全力优化法治化营商环境。

大力加强民政法规制度建设。先后出台《甘肃省因病致贫重病患者认定办

法》《甘肃省低收入人口认定及救助帮扶办法》《甘肃省养老机构食品安全管理实施意见》《甘肃省激励嘉奖办法》等一系列含金量高、指导性强的政策规范性文件，不断完善民政法规制度体系。出台《关于大力培育发展社区社会组织的实施意见》《甘肃省全省性社会组织评估实施细则》等文件，填补打击整治非法社会组织的制度空白。出台《关于进一步加强养老机构非法集资防范化解工作的实施意见》，补齐打击整治养老诈骗的政策短板。截至目前，省级层面出台地方性法规7部、政府规章7件、规范性文件200多件。

全面规范行政执法行为。延伸拓展柔性执法，制定民政领域“两轻一免”清单，在社会救助、社会组织、养老服务、殡葬改革、地名管理等领域执法监管中更多采取指导、建议、提醒、劝告等柔性执法手段，减少行政处罚等强制性措施。出台《甘肃省民政领域行政执法行为规范指引(试行)》《甘肃省民政领域行政执法文书(试行)》，全面规范行政执法行为。加强养老服务、殡葬改革、社会组织管理等重点领域公平竞争审查，大力整治和有效预

防行业协会商会非法干预经营主体活动和影响经营主体公平竞争的行为。定期开展案卷评查，以案释法、庭审旁听等活动，行政执法规范化水平不断提高。

努力提升综合监管能力。认真落实“互联网+”监管机制要求，将慈善组织和社团、民非、基金会以及养老机构、殡葬服务6项监管事项纳入“互联网+”监管范围，编制实施清单。加强信用监管，以养老、慈善等与人民群众生命财产安全直接相关的领域为重点，通过建立慈善组织活动异常名录、实施养老领域“信用+”工程等，依法依规加大对严重失信主体的监管和惩戒力度。通过信用中国网站及时归集省级行政许可信息，社会组织领域的行政许可审批结果归集及时率和准确率均达到100%。出台《甘肃省经营性公墓建设和经营行为的监督管理》。结合慈善组织年报、社会组织等级评估、日常检查、专项抽查等情况，分三批认定31家社会组织税前扣除资格。

加快推进“放管服”改革。持续深化民政领域政务服务数字化建设，按照“四

级46同”要求，持续做好政务服务、公共服务事项认领和事项清单编制工作，做到全省民政政务服务事项办理一个标准、一套资料、一次告知，更好地服务群众和企业。实现与省政府一体化政务服务平台等10个系统的数据对接，汇聚社会救助、婚姻登记、社会组织法人、遗体火化等10类数据1628万条。结婚证、离婚证、低保证、特困供养证、特殊儿童保障证以及社团、民非、基金会登记证书8个高频证照归集率均达到100%，已共享电子证照数据959万条。孤儿救助资格认定、事实无人抚养儿童认定、困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴资格认定实现跨省通办；婚姻登记和临时救助金给付实现省内通办。大力推进数据直达基层试点，积极推进高龄津贴发放数字化等工作，全面提升民政政务服务水平，真正实现数据“多跑路”、群众“少跑腿”。



结对帮扶“手拉手” 真情关爱“心贴心”



新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾
通讯员 杨 燕

“平时要多锻炼，按时吃药，生活中有困难，可以随时给我说，我一定尽最大努力为你提供帮助。”近日，在民勤县大坝镇田斌村，大坝镇纪委书记张永江向结对帮扶对象周爱武耐心叮嘱道。

2015年，周爱武因病致残，家里的重担全部落在了妻子一个人身上。为了增加收入，周爱武的妻子在忙完自家的农活后，经常到周边的农业产业基地务工挣钱，看着辛苦操劳的妻子，周爱武心里充满了愧疚。

今年5月，“结对帮扶·爱心民勤”工程建设启动后，张永江与周爱武认亲结对，通过入户走访、电话联系等方式，张永江详细了解周爱武的身体状况及各项政策保障等情况，并积极落实解决周爱武一家存在的困难和问题，切实当好他的“爱心家人”。

“我们已经落实了政府的相

关救助政策，除了物质帮助，我们更需要在精神上给予周爱武抚慰、关怀和鼓励。”张永江说。

心贴心关爱，实打实帮扶。“结对帮扶·爱心民勤”工程建设启动以来，民勤县强化工作措施，创新工作方式，紧紧围绕扶孤、助残、济困的目标，扎实推进“爱心扶孤”“爱心助残”“爱心济困”各项工作，推动结对关爱行动有力有序开展，真真切切见实效。

讲政策、听民意、解难题，切实当好特殊困难群众的“爱心家人”，真正把结对落到实处、帮扶帮到点上。在工作过程中，民勤县结对干部通过“联系交流+走访探视+落实政策+帮办实事”等方式，与关爱对象拉家常、话冷暖、交心声，详细了解关爱对象的健康状况、经济收入、住房情况、政策保障等基本情况，实现结对关爱对象诉求有人听、心结有人解、遇事有人管、政策有人讲、困难有人帮、权益有人维护。

截至目前，民勤县共有结对关爱对象2055户2313人，累计帮助关爱对象解决实际困难1760件，办理实事2753件，资助资金(含物质折合)47.85万元。

肃州区检察院：深入推进党建与业务融合发展

今年以来，肃州区检察院坚持以人民为中心的发展思想，积极履行检察职责，认真落实新时代检察工作要求，突出以政治建设为统领，将党建效能融入检察业务融合发展，推动检察工作更“显底色”、更有“亮色”、更具“成色”。

肃州区检察院始终把党建工作与检察业务同谋划、同部署、同推进、同落实。在推进12309检察服务中心建设工作中，将创建“全国检察机关文明接待示范窗口”目标作为检察机关服务大局、践行新时代“枫桥经验”的工作重点来抓，逐步建立和完善高标准的规范服务体系，为来访群众提供高效便捷的

金塔县检察院：深化军检协作 服务国防建设

近日，金塔县检察院与驻地某部队签订《关于建立军检协作配合工作机制的意见》(以下简称《意见》)，为充分发挥法律监督职能作用，全面、深入、高效开展军检协作配合，实现强国强军提供了有力司法保障。

《意见》从指导思想、基本原则、工作重点、工作要求等方面作出规定，指导检察机关充分发挥刑事、民事、公益诉讼等检察职能，以维护国家利益和社会公共利益、国防和军事利益为目

的，以服务强军目标、服务依法治军为重点，以健全制度机制为保障，切实推进军检协作配合走深走实。

金塔县检察院将以此次签订《意见》为契机，不断深化思想认识，以更高政治站位推动军检协作深入开展，常态化开展军检活动交流，多形式深化沟通协作配合，精准对接部队官兵法律需求，切实解决部队官兵的后顾之忧，确保协作内容落地落实。

(李玲楠)

(李平)